



# КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

www.kbpravda.ru

№244 (23536)

Пятница, 21 декабря 2012 года

Издается с 1 июня 1921 года

Учредители: Парламент и Правительство КБР

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

**Владимир ПУТИН:**

## Мне важно мнение каждого российского человека



«Ингушетия просит мира», «Киев», «Саха», «БAM», «Коми», «Омск»... На пресс-конференции, которую дал Президент России Владимир Путин 20 декабря, было аккредитовано более 1000 российских (в том числе несколько человек из Кабардино-Балкарии) и около 200 иностранных журналистов. Трансляция велось несколько центральных телеканалов и радиостанций. Видеоматериал и стенограмму можно найти в Интернете на сайте kremlin.ru.

Владимир Владимирович начал с цифр, приведя главные показатели экономического развития. Так, рост валового внутреннего продукта, по данным за январь-октябрь, составил 3,7 процента (2011 г. - 4,3%). На фоне решения в еврозоне, снижения темпов экономического роста в Соединенных Штатах и даже определенной «просадки» в Китае Президент считает это в целом хорошим результатом.

Инфляция на 17 декабря составила 6,3 процента. Среднемесячная начисленная заработная плата в 2011 году была 23369 рублей, а в ноябре текущего года - уже 27607 рублей. Уровень безработицы снизился с 6,6 до 5,3 процента. Численность официально зарегистрированных - один процент.

Денежные доходы населения в текущем году выросли на 4 процента за счет значительного повышения денежных доходов военнослужащих, военнослужащих внутренних войск, повышения денежного довольствия в системе МВД, повышения в 1,6 раза пенсий пенсионеров и прочего. Путин считает, что макроэкономика страны находится в абсолютно хорошем состоянии. «Я хочу, чтобы будущие руководители страны были еще более успешными, еще более удачливыми, потому что я люблю Россию», - заверил Президент.

В числе вопросов, заданных журналистами, был вопрос о предложении некоторых политиков поменять территориальное деление регионов и переименовать их. Например, Татарстан - в Казанскую Республику, Кабардино-Балкарию в Приэльбрусскую и т. п.

В. Путин считает, что, прежде чем вернуться к прошлому, к делению страны на губернии, надо посоветоваться с национальными республиками. «Нам меньше всего нужно напряжение в этой сфере... Любые решения в этой области могут быть приняты двумя способами: либо референдумом, голосованием, либо решением парламента... Это очень чувствительная сфера». Вопросы подобного рода без согласия субъектов Российской Федерации решаться не могут и не будут.

Вопросы по казахской теме во время пресс-конференции задавались несколько раз. По поводу дальнейших отношений между Россией и

Грузией (с обеих сторон назначены спецпредставители по вопросам урегулирования отношений) Президент сказал, что руководство нашей страны видит позитивные сигналы от новых грузинских властей. Но президент Грузии Саакашвили заявил ситуацию в тулуп: Россия по определенному не может изменить свое решение, связанное с признанием независимости Южной Осетии и Абхазии. И Россия не может согласиться с тем, чтобы признать их независимый статус. «Мы считаем, что отношения между двумя очень близкими народами, двумя народами, которые, безусловно, должны развиваться, нужно обязательно к этому стремиться».

Отвечая на вопрос, связанный с обороной охраняемых природных территориями, которых в России 41, Президент привел пример Северной Америки, где в таких зонах охраняется хозяйственная деятельность, связанная не с сельским хозяйством, а с развитием малого и среднего предпринимательства, в первую очередь в сфере туризма.

Было выдано и от многочисленной армии российских «сов», ожидающих окончания «эксперимента» по жизни на территории «Кочено». «Правительство должно принять решение в ходе мониторинга, который сейчас проводится правительственными структурами», - сказал В. Путин, который, по его словам, сам сталкивается с проблемой перевода часов: «вставать - темно, ложиться - темно». При трансформации спортивных мероприятий разница во времени - три часа с Европой, три с Великобританией - баскетбол и международные организации.

По мнению Путина, сегодня на первый план выходят социально-экономические вопросы: создание новых, качественных и хорошо оплачиваемых рабочих мест. В целом по стране безработица - 5,3 процента, на Кавказе от 10 до 25. Нужно занимать молодых людей работой, давать им возможность учиться. Это наряду с продвижением современных идей гуманизма, воспитания общероссийского патриотизма принесет положительные результаты. Но это серьезная, большая и системная работа.

Спросили Президента и о ситуации на Ставрополье, муссировании слухов о выдворении русских казавказцев. Путин считает, что в этом регионе много проблем - «нужно

ГЛАВА КБР

**УКАЗ Главы Кабардино-Балкарской Республики**

**О министре здравоохранения и курортов Кабардино-Балкарской Республики**

1. В соответствии с пунктом «б» статьи 81 Конституции Кабардино-Балкарской Республики Штогу Илму Мухамедову министром здравоохранения и курортов Кабардино-Балкарской Республики.

2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.

Глава Кабардино-Балкарской Республики **А. КАНОКОВ**

город, Иальчик 20 декабря 2012 года, №197-УТ.

ПАРЛАМЕНТ

На последнем в нынешнем году заседании Парламента КБР в окончательном варианте принят основной финансовый документ на следующий год.

## Осенняя сессия завершилась принятием БЮДЖЕТА-2013

Прогнозируется объем валового регионального продукта в размере 105148,5 миллиона рублей, уровень инфляции не выше 5,5 процента. Общий объем доходов запланирован в сумме 25 миллиардов рублей. Объем безвозмездных поступлений определен в 14,9 миллиарда руб. Расходы планируется в 26,9 миллиарда руб. Нормативная величина дотаций из федерального бюджета - 1,7 млрд. рублей.

Как отметил председатель комитета по бюджету, налогам и финансам, член фракции «Единая Россия» Каншоби Ахохов, за время прошедшее с первого чтения, Правительство проделана акцентированная работа над предложениями парламентариев и комитетов. Это видно по тому, что во время первого чтения

## Арсен Каноков вручил награды лучшим сотрудникам госбезопасности



20 декабря сотрудники органов государственной безопасности принимали поздравления с профессиональным праздником и 95-летием со дня образования органов госбезопасности.

По этому случаю руководство Кабардино-Балкарии во главе с Арсеном Каноковым приняло участие в чествовании лучших действующих сотрудников и ветеранов Управления Федеральной службы безопасности по КБР. Глава республиканского Парламента и Правительства, от своего имени поздравил участников торжества. «Профессия чекиста во все времена поощрялась особым почетом и уважением в нашем обществе. И сегодня, несмотря на изменение общественно-политического строя и государственной идеологии, ваше признание остается неизменным - стоять на страже безопасности страны».

(Окончание на 2-й с.)

## Среди должников - треть муниципальные предприятия

Заседание общественного совета при Председателе Парламента КБР было посвящено проблеме соблюдения трудовых прав.

Председатель Парламента КБР Анур Чеченов отметил, что, несмотря на принимаемые меры, положение на рынке труда продолжает оставаться сложным, как и проблема задолженности по заработной плате. Письмо немотивированности работодатели несут свою ответственность. Существует и такие нарушения, как нелегальная работа, не оформленная в соответствии с Трудовым кодексом, зарплата в конвертах, с которой не отчисляются налоги и взносы в Пенсионный фонд. Эта схема в первую очередь выгода работодателю, а работник остается без должного пенсионного обеспечения. Нельзя забывать, что налоги и пенсионные отчисления берутся только с официальной заработной платы, подчеркнул спикер.

Руководитель Государственной инспекции труда в КБР Арсен Мареммулов назвал ряд предприятий, где существуют долги по заработной плате. ДРОУ №6 задолжал за два месяца 187 работникам почти два с половиной миллиона. Предприниматель проверил Гострудинспекция в апреле, тогда задолженность составляла более девяти миллионов рублей за четыре месяца. Предприятие оштрафовано на 30 тысяч рублей, копия материала проверки направлена в Следственное управление Следственного комитета по КБР для решения вопроса о возбуждении уголовного дела. «Канатные дороги Приэльбрусья» задолжали работникам более шести миллионов рублей за пять месяцев. Предприятие проверено Гострудинспекцией в апреле, по результатам проверки новый руководитель предприятия привлечен административной ответственности - штраф.

(Окончание на 2-й с.)

ПОЛИЦИЯ

Госавтоинспекция получила 25 новых патрульных ВАЗ-217030 «Лада-Приора», приобретенных на средства федеральной целевой программы «Повышение безопасности дорожного движения в 2006-2012 годах».

## Автопарк ГИБДД пополнился



Подготовила Ирина БОГАЧЕВА

РЕСПУБЛИКА

Кабардино-Балкарская Республика сохранила первое место среди субъектов Северо-Кавказского федерального округа в экологическом рейтинге по версии общероссийской общественной организации «Зеленый патруль».

## ПЕРВОЕ МЕСТО В экологическом рейтинге СКФО

Итоги «Экологического рейтинга» Кабардино-Балкарии налицо: Кабардино-Балкария получила первое место в экологическом рейтинге по версии общероссийской общественной организации «Зеленый патруль». Итоги «Экологического рейтинга» Кабардино-Балкарии налицо: Кабардино-Балкария получила первое место в экологическом рейтинге по версии общероссийской общественной организации «Зеленый патруль».

## ДО НОВОГО ГОДА ОСТАЛОСЬ 11 ДНЕЙ

## МЫ ЖИВЫ!

Концы, kaput, end, finite. И еще на нескольких тысячах языков нашей планеты звучит сегодня это слово. Вы проснулись сегодня утром. Умылись, оделись, вышли на улицу. Что вы увидели? Светло? По-зимнему холодно? Все как всегда. Так в чем же проблема? Лично я поверю в концы света, если увижу, как патрульные полицейские играют в снежки, попадая прямо по прохожим, если Иальчик станет портовым городом и если наш главный редактор отграбит ланитные пиратские усы. Но пока сотрудники МВД ведут себя вполне адекватно, Каспий и Черное море - на своих местах, наш шеф красиво и гладко выбрит, а еще: «...если океан у моряка, у пирамид - века, и у поэта есть строка - а живем мы живы!» И, КСТАТИ, ПОДПИСКУ НА СЛЕДУЮЩИЙ ГОД МЫ НЕ ОТМЕНЯЕМ! БУДЬТЕ С НАМИ ВСЕГДА, ДОРОГИЕ НАШИ ЧИТАТЕЛИ!

Анна ГАБУЕВА

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 47-32-56.

**ПОГОДА** Днем: -8... -6. Ночью: -7... -6. **НА СУББОТУ, 22 ДЕКАБРЯ** Облачно

**РоссельхозБанк** (www.rshb.ru) ОАО «Россельхозбанк» Генеральная лицензия Банка России №3348

Курсы обмена валют на 21 декабря 2012 г. **ПОКУПКА ПРОДАЖА** Доллар США 30.45 31.10 Евро 40.40 41.05

ГЛАВА КБР

# Арсен Каноков вручил награды лучшим сотрудникам госбезопасности

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Сегодня мы с полным основанием можем утверждать, что Управление Федеральной службы безопасности Российской Федерации по Кабардино-Балкарской Республике занимает достойное место в системе органов безопасности нашей страны, а его сотрудники, продолжая лучшие традиции старших поколений чекистов, с честью выполняют свой профессиональный и служебный долг. Мы высоко ценим ваш вклад в обеспечение безопасности Кабардино-Балкарской Республики и южных рубежей России. И в том, что наша республика без больших потерь преодолела тяжелые годы переходного, я бы сказал, переломного периода, сохранила мир и стабильность, изменившаяся заслуга сотрудников вашего управления», — сказал Арсен Каноков.

По мнению Главы КБР, в условиях, когда сохраняются опасность вооруженной вылазки экстремистов и террористов, стремящихся любой ценой дестабилизировать ситуацию, сотрудники управления должны сохра-

нять высокую бдительность, готовность к адекватным действиям. «События последних лет — убедительное тому свидетельство. Отдавая дань светлой памяти сотрудников, погибших в эти годы, мы должны сделать все необходимое для того, чтобы каждый такой случай получал должное возмездие», — подчеркнул Арсен Каноков.

Пользуясь предоставленной возможностью, Глава республики сообщил, что 2012 год Кабардино-Балкария завершает в целом успешном. И хотя регион сегодня переживает не лучшие времена, мы с оптимизмом смотрим в будущее. Основанием тому служат природная мудрость и трудолюбие, высокий духовный потенциал и созидательный настрой нашего народа», — сказал он и добавил, что в регионе благополучно развивается стратегия развития, ставят перед собой принципиально новые задачи, конкретные и реальные цели по обеспечению динамичного экономического роста.

«В качестве важнейшего приоритета государственной политики выдвигается задача

улучшения качества жизни людей. В ближайшие пять лет по уровню жизни население республика должна выйти на среднероссийские показатели. Убежден, достичь эти и другие важные цели мы можем и должны. Для этого нам необходимо одно главное условие — мир

и согласие в нашем кабардино-балкарском доме», — подчеркнул Глава.

Арсен Каноков и Председатель Правительства республике Руслан Хасанов вручили ряд сотрудников Управления ФСБ по КБР награды — Почетные грамоты КБР и Правительства КБР,

почетные звания «Заслуженный юрист КБР» и «Заслуженный экономист КБР». Благодарности Главы КБР, Почетной грамоты КБР удостоены начальник Управления ФСБ по КБР генерал-майор Сергей Кминый.

Пресс-служба Главы и Правительства КБР

ПАРЛАМЕНТ

# Среди должников — треть муниципальных предприятий

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Также в Следственном управлении СК РФ по КБР решается вопрос о возбуждении уголовного дела. Кроме того, информация о результатах проверки направлена в Мингосмушество КБР. Гоструинспекция, усмотрев признаки фиктивного банкротства, направила материалы проверки в прокуратуру КБР для решения вопроса о возбуждении уголовного дела в отношении виновных лиц. Задолженность по состоянию на 12 декабря погашена.

На предприятии «Борен текстиль» 266 работникам не выплачена заработная плата за пять месяцев (десять миллионов рублей). Юридическое лицо подвергается административному взысканию дважды на общую сумму 70 тыс. рублей.

Нальчикская макаронная фабрика задолжала 58 работникам заработную плату в размере 2762,5 тысячи рублей за период с 1 октября. Черемская теплоснабжающая управляющая компания не выплатила заработную плату работникам на 269,3 тысячи рублей за один месяц. Пленочный конный завод «Кабардинский» задолжал 127 работникам зарплату (1142 тысячи рублей) за два года.

С начала года Государственная инспекция труда в КБР проверила 487 предприятий и организаций различных форм собственности, 208 из них — бюджетные. В результате выявлено 1550 нарушений законодательства об оплате труда (476 — в бюджетных организациях). Арсен Нажмудинов особо подчеркнул тот факт, что значительное количество нарушений в сфере оплаты труда — на муниципальных и государственных предприятиях. По его глубокому убеждению, эта ситуация недопустима, так как они должны

подавать частным фирмам пример неукоснительного соблюдения законодательства. К штрафу привлечены 264 руководителя и должностные лица, девять индивидуальных предпринимателей, а также 36 организаций в статусе юридических лиц.

За нарушение законодательства об оплате труда возбуждено четыре уголовных дела. Материалы в отношении 41 руководителя направлены в судебные органы для решения вопроса о привлечении к уголовной ответственности за несвоевременное исполнение ранее выданного предписания и несвоевременную уплату штрафа. В отношении четырех руководителей дела направлены в суды для решения вопросов о дисквалификации, по одному они уже приняты.

Свою позицию по обсуждаемой теме выразил председатель комитета Парламента КБР по труду, социальной политике и здравоохранению Салим Жанатаев, председатель Объединения профсоюзов КБР Фатима Амшорова, заместитель прокурора КБР Юрий Лаврешин.

Ольга КЕРТИБЕВА

СОЦИУМ

# В НОВЫЙ ГОД — БЕЗ ДОЛГОВ

призывает войти региональное отделение Фонда социального страхования Российской Федерации по Кабардино-Балкарской Республике.

Являясь финансово-кредитным учреждением, региональное отделение обязано проводить контроль по уплате страховых взносов и при необходимости принимать меры воздействия к неплательщикам. Ведь от того, насколько своевременно и полно производится выплаты в Фонд социального страхования, зависит обеспечение граждан пособиями на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, а также финансовая поддержка в случае получения производственной травмы.

По итогам 9 месяцев в доход страховых взносов по обм видам обязательного социального страхования поступило 465494,7 тыс. рублей. Однако далеко не все страхователи отличаются финансовой дисциплиной. Промедления задерживают выплаты в Фонд социального страхования на 1 октября по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством составила 4867,2 тыс. руб., по обязательному социальному страхованию на случай повреждения здоровья — 18799,8 тыс. руб.

Согласно действующему законодательству страхователи обязаны ежемесячно добросовестно и в полном объеме уплачивать страховые взносы. В случае задержки уплаты начисляются пени за каждый день просрочки, проводятся камеральные проверки, которые предусматривают применение целого комплекса принудительных мер по взысканию задолженности, от предъявления инкассовых поручений до направлений постановлений о взыскании за счет имущества в службу судебных приставов. Получившие результаты обращаются региональное отделение в прокуратуру КБР с просьбой оказать содействие в исполнении обязательств по уплате страховых взносов ряда должников.

Наряду с вышеперечисленными мерами по принудительному взысканию просроченной задолженности региональным отделением Фонда разработан план дополнительных мероприятий, направленных на повышение эффективности взыскания недоимки, одним из пунктов которого является публикация списка должников в средствах массовой информации.

Просроченная задолженность страхователей по обм видам обязательного социального страхования, попавших в размещенный список, составляет более 30 тысяч рублей.

Фонд социального страхования гарантирует возврат средств тем страхователям, перед которыми имеет задолженность как в части превышения расходов над начисленными страховыми взносами, так и переплаты по обм видам обязательного социального страхования, и призывает работодателей обратиться за возвратом средств в ближайшее время.

Фонд социального страхования гарантирует возврат средств тем страхователям, перед которыми имеет задолженность как в части превышения расходов над начисленными страховыми взносами, так и переплаты по обм видам обязательного социального страхования, и призывает работодателей обратиться за возвратом средств в ближайшее время.

ООО «ТехноРибор»  
ЗАО «РегионДорСервис»  
Муниципальное унитарное сельхозкооперативное предприятие «Нальчикское»  
ООО «Комбинат строительных материалов»  
ОАО «Взыбор»  
ОАО «Тарская межхозяйственная передвижная механизированная колонна-1»

ООО «Виноград»  
ООО «Производственно-строительная компания»  
ООО «Тарские Новики» «Народное предприятие «Ботабыш»  
МПП «Спецавтотранс»  
ОАО «ЭЖБИ-2»  
МП «Чегемская теплоснабжающая управляющая компания» администраторы Чегемского муниципального района КБР  
ООО Сельхозхозяйственное предприятие «Атажукон»  
Козрас-четный ремонтно-строительный участок №1  
ООО «ТамМарс»  
ОАО «Тарская райсельхозтехника»  
ООО сельхозхозяйственное предприятие «Боксанская машинно-технологическая станция»  
ООО «Жилищно-эксплуатационная компания «Стрелка»  
МПП «Курпский глуповый водопровод»  
ООО «Сельскохозяйственное предприятие «Авангард»  
ОАО Завод железобетонных изделий «Юг-Левострой»  
Сельхозхозяйственный производственный кооператив «Возход»  
Сельскохозяйственный производственный кооператив «Трудовик»  
«Федеральное государственное унитарное предприятие эксплуатационное предприятие №166»  
ООО сельхозхозяйственное предприятие «Солдатское»  
ЗАО работников «Народное предприятие «Тарское»  
ООО «Бизнес-Партнер»  
ООО «Торговая компания ОРМЗ»  
ООО «Сервис»  
Терское муниципальное автотранспортное предприятие  
МПП «Баксанский подопломотник»  
МПП «Грузовик»  
ООО «Агро-Союз»

«Региональное отделение фонда обращает внимание на то, что в случае возникновения просрочки по уплате страховых взносов, просроченная задолженность по страховым взносам или обратиться за заявлением о возможности предоставления отсрочки (рассрочки) платежей на основании норм действующего законодательства.

КАЗЕННЫЙ ДОМ

# ОРЛЬ УИС

В УФСИН России по КБР отметили 20-летие отряда безопасности. Обращаясь к поздравительной речью к собравшимся, начальник управления полковник внутренней службы Василий Федоров говорил об огромном значении отряда безопасности в общей структуре службы.

«Одной из основных задач уголовно-исполнительной системы является обеспечение режима, надзора и безопасности как следствием, так и персонала, а также всех граждан, находящихся на территориях закрытых учреждений. Свою деятельность подразделение осуществляет совместно с оперативной службой, охраной, воспитателями и психологами. Отдел безопасности является стабилизирующей основой деятельности всех служб исправительного учреждения».

Василий Федоров пожелал всем дальним успехам и светлым будущим.

Коллег тепло поздравил заместитель начальника управления и начальники учреждений.

Особые слова благодарности адресовали женщинам, которые несут службу наравне с мужчинами.

Пресс-секретарь УФСИН России по КБР Мадина За-

барова сообщает, что в честь 20-летнего юбилея службы безопасности отряда и за добросовестное отношение к исполнению обязанностей наиболее отличившиеся сотрудники награждены юбилейными медалями «20 лет безопасности ФСИН России» и письменными призами «Орел УИС».

Не остались без внимания и ветераны уголовно-исполнительной системы, которым также вручили подарки.

Именно в возрасте от 16 до 25 лет молодые люди не оставившиеся в жизни и не имеющие твердой нравственной позиции, более подвержены влиянию чуждой общественной морали и идеологии. Результаты такого влияния на молодежь республика наблюдает в лице вовлеченных в бандподполье молодых людей.

# Директор Кабардино-Балкарского филиала ОАО «МРСК Северного Кавказа» Юрий Губжиков:

— Значение энергетики в нашей жизни невозможно преувеличить, ведь от нее зависит жизнь, способность всех отраслей экономики, комфорт, тепло и свет в домах людей.

Отмечаемый 22 декабря День энергетика, на мой взгляд, один из самых значимых праздников. В этот день поздравляю всех, кто связан с этой профессией, — тех людей, которые строят и обслуживают энергетическую систему республики и всей страны.

Неотъемлемой составляющей современного экономического развития общества, безусловно, является развитие энергетического комплекса, важнейшее направление которого — обеспечение активной инвестиционной деятельности. В полном объеме идет выполнение планов реконструкции существующих, а также строительство новых электрических сетей. На сегодняшний день с целью повышения надежности электроснабжения потребителей республики Кабардино-Балкарский филиал ведет достаточно большой объем работ, а именно: завершена реконструкция подстанции «Дубки», ведутся работы по реконструкции подстанции «Нальчик», на пяти подстанциях выполняются инженерно-технические мероприятия, направленные на охрану объектов. Было реконструировано 15 км высоковольтных линий электропередачи 10 кВ, 38,7 километра по линиям 0,4 кВ, строительство новых линий электропередачи и трансформаторных пунктов 10/0,4 кВ в пяти населенных пунктах для обеспечения качественного электроснабжения потребителей. Выполнение полного объема инвестиционной программы, ремонтной программы и мероприятий по снижению потерь позволило снизить показатель потерь в 2012 году по Кабардино-Балкарскому филиалу ОАО «МРСК Северного Кавказа» до уровня 15,8%.

Энергетики всегда должны быть готовы в любое время года, любое время суток к непредвиденным

ситуациям и устранению их последствий. В связи с этим хочу сказать о стопроцентной готовности нашей энергосистемы к несению повышенных нагрузок в зимний период, которые мы подтвердили напастом готовности, полученным одним из первых в Северо-Кавказском федеральном округе. У нас имеется все необходимое на случай непредвиденных ситуаций — стопроцентный аварийный запас материалов, созданы мобильные аварийные бригады, усилены бригады аварийно-ремонтного обслуживаемого персонала. Как никогда мы обеспечены автотранспортом — как бригадными машинами, так и спецтехникой, которая позволяет в случае необходимости оперативно выполнить любые работы на высоковольтных линиях.

Хочется сказать о вводе в работу оборудования плавки гололеда линий электропередачи 110 кВ, нарушенных вследствие реконструкции на Баксанской подстанции. Выполнение мероприятий также позволит предотвратить аварийные ситуации в условиях низких зимних температур, не допустить повреждения линий электропередач в случаях неблагоприятных погодных условий. Мы всегда готовы обеспечить отключений наших потребителей от энергоснабжения.

Праздник, который отмечается сегодня, — это праздник людей, которые в прямом смысле слова дают свет, потому что они обеспечивают нас светом в домах, для всех энергетиков, я знаю, слово «свет» — не пустой звук. В этот день по всей стране проходит праздничные мероприятия, награждения и торжественные мероприятия. Пусть износится лучше слова поздравлений и благодарности. Перед вами людьми — от электромонтеров до представителей высшего инженерного звена, руководство — стоит важная задача развития и совершенствования функций энергетической отрасли.

От всей души поздравляю энергетиков Кабардино-Балкарской Республики с Днем энергетика! Желаю всем успехов и удач!

**Мои самые глубокие поздравления — ветеранам отрасли, людям, которые посвятили жизнь обслуживанию энергетического комплекса республики. Огромного здоровья и радости вам, дорогие наши! С ПРАЗДНИКОМ, ЭНЕРГЕТИКИ!**

ПРИЗНАНИЕ

# За развитие благотворительности и меценатства

Национальный фонд «Общественное признание» наградил депутата Государственной Думы Российской Федерации А. Л. Шагошева Золотым Почетным Знаком «Общественное признание». За большой вклад в развитие благотворительности и меценатства в России, плодотворную деятельность по оказанию эффективной социальной и духовной поддержки наиболее нуждающимся категориям наших граждан, активную патристическую гражданскую позицию.

БЕЗОПАСНОСТЬ

# На родительских собраниях ГОВОРИМ О МИРЕ

По инициативе Главы КБР Арсена Канокова с 12 ноября по 4 декабря во всех общеобразовательных учреждениях республики прошли родительские собрания, на которых обсуждали проблемы духовно-нравственного воспитания.

Во встречах с педагогами и родителями приняли участие представители Администрации Главы КБР, Парламента, Совета по экономической и общественной безопасности, прокуратуры, МБДОУ, ФСБ, муниципальных органов власти, духовенства и молодежных организаций республики.

— Эта тема сейчас актуальна, и был полон тема террора затронула многих, но присутствующие с большим вниманием смотрели фильм, который демонстрировали представители прокуратуры, — рассказала заведующую №9 Галина Долова.

Именно в возрасте от 16 до 25 лет молодые люди не оставившиеся в жизни и не имеющие твердой нравственной позиции, более подвержены влиянию чуждой общественной морали и идеологии. Результаты такого влияния на молодежь республика наблюдает в лице вовлеченных в бандподполье молодых людей.

очень интересно, они задавали идеологический насилие, что категорически отрицают общаи и традиции предков, но во что не ставят имени родителей.

В результате деяний экстремистского бандподполья в республике в настоящее время проживают 1338 родителей и 11086 учащихся. Педагогические работники и родители высказали благодарность руководству республики за инициативу, подтверждающую заинтересованность власти в процессе воспитания здорового будущего нашей республики. При этом предлагали придать работе систематический характер с использованием и других форм воспитания молодежи с обязательным участием представителей органов власти и институтов гражданского общества.

На это собрание все пришли добровольно, нашим детям было

ВЛАСТЬ НА МЕСТАХ

# Лицеисты обещали быть достойными имени поэта

Решением сессии Совета местного самоуправления г.Тарныауза лицею №1 присвоено имя поэта Керима Отарова, столетие со дня рождения которого отмечалось в этом году. Установлена мемориальная доска, увековечившая память о выдающемся деятеле культуры Кабардино-Балкарии.

В лицей прибыли почетные гости, в числе которых дочь поэта Керима Отарова, член Общественной палаты КБР, писатель Мария Котлярова, депутат Парламента КБР, главный редактор литературы, искусства и художественного журнала «Минги Тау» Аскер Додуев, заместитель председателя правительства Кабардино-Балкарской Республики, поэт Абдуллах Бигиев, литераторы, представители фамилии Отаровых, руководители общественных организаций. Со значительным событием собрались поздравил глава городской администрации Руслан Джалпаев.

— Присвоение нашему образовательному учреждению имени великого человека, члена Общественной палаты КБР, писателя Марии Котляровой, депутата Парламента КБР, главного редактора литературы, искусства и художественного журнала «Минги Тау» Аскера Додуева, заместителя председателя правительства Кабардино-Балкарской Республики, поэта Абдуллаха Бигиева, литераторов, представителей фамилии Отаровых, руководителей общественных организаций, — это событие имеет большое значение. Мы сделаем все для того, чтобы достойно нести обретенный статус.

Воспоминаниями о Кериме Отарове поделился его племянник Хамид. Имма Джамалова поблагодарила администрацию района и города, руководителей лицей, коллектив педагогов и учащихся за то, что чутг память о Кериме Отарове.

Аскер Додуев вручил медали имени Керима Отарова, учрежденные Российским демократическим комитетом, организатором торжественной церемонии открытия мемориальной доски и заместителем директора лицея №1 по воспитательной работе Наталье Ванатчевой, преподавателю балкарского языка и литературы, поэтессе Любе Ахматовой, заведующей школьной библиотекой Любезе Гекжиевой и поэту Магомеду Джамалову. Основателем районного краеведческого музея Раиса Джалпаева обязана создать в лицее музей имени Керима Отарова. Мария Котлярова покармила листам книги о Кериме Мениеве и Али Шогенчукове, программы для детей, поэтические муралы-энциклопедические издание о Кериме Отарове. Увлекается лицей читали стихи Керима Отарова на русском и балкарском языках, победителям конкурсов, приуроченным к 100-летию со дня рождения поэта, вручены награды.

Анатолий ПЕТРОВ



# К ДНЮ ЭНЕРГЕТИКА

**Благодаря профессионализму и слаженности действий работников Кабардино-Балкарского филиала ОАО «РусГидро» в 2012 году выполнены все задчи по обеспечению надежной и безаварийной работы гидроэлектростанций, обеспечена за счет выполнения программ ремонтов, технического перевооружения и реконструкции.**

На гидроэлектростанциях Филиала своевременно выполнены все мероприятия по подготовке и прохождению весенне-летнего паводка. Получен паспорт готовности филиала к работе в осенне-зимний период 2012-2013 гг. Выполнение этих мероприятий позволило в 2012 году выработать более 500 млн. кВт.ч. электроэнергии, что гарантирует за оставшие дни выполнения годового плана.

И все же самое главное достижение уходящего года – это завершение комплексной реконструкции Баксанской ГЭС. В ответствии с утвержденной программой реконструкции весь 2012 год на станции шла напряженная работа. В последние дни уходящего года станция вновь станет в строй действующих. Фактически на месте старой ГЭС построена и оборудована по последнему слову техники новая гидроэлектростанция. Все три гидроагрегата заменены новыми, в результате чего мощность

Баксанской ГЭС увеличилась с 25 до 27 МВт. Впервые на Кавказе на станции вместо устаревшего открытого распределительного устройства смонтировано современное комплексное распределительное устройство элегазовое (КРУЭ). Полностью заменена вся электрическая часть станции, в том числе главные силовые трансформаторы.

Реконструированы и капитально отремонтированы гидротехнические сооружения – головной узел, левый и правый канал, тоннель, напорный бассейн, холостой водосброс. Заменено все гидромеханическое оборудование – затворы и их приводы, а также автудки и напорные трубопроводы. Обновлено здание ГЭС. Необходимо отметить, что особое внимание при реконструкции сооружений ГЭС было уделено сохранению их исторической облика.

Рлоговых платежей перечислено в бюджеты всех уровней 726 млн. рублей, а также в республиканский бюджет – 723 млн. руб.

На реализацию благотворительной программы Кабардино-Балкарским филиалом ОАО «РусГидро» в 2012 году направлено более 10 млн. рублей. В соответствии с этой программой филиал ежегодно оказывает материальную помощь ветеранам и инвалидам ВОВ, школам-интернатам и детским спортивным школам, медицинским учреждениям в районах, где расположены объекты филиала.

В наступившем 2013 году коллективу филиала предстоит решить ряд задач, главная из которых обеспечить надежную безаварийную работу оборудования станций, выполнить комплекс мер по подготовке и успешному прохождению весенне-летнего паводка и обеспечить выполнение плана выработки электроэнергии.

В преддверии профессионального праздника хочу поздравить всех энергетиков и в первую очередь ветеранов отрасли с профессиональным праздником – Днем энергетика. Отдельные слова благодарности и поздравления хочу адресовать гидростроителям, проектировщикам, монтажникам, наладчикам, всем тем, кто принимал участие в реконструкции Баксанской ГЭС.

Поздравляю жителей Кабардино-Балкарии с наступившим новым 2013 годом, желаю всему многонациональному народу Кабардино-Балкарии доброго здоровья, мира, согласия и исполнения всех желаний.

**Курман Магомедович ОТАРОВ,**  
директор филиала ОАО «РусГидро» – Кабардино-Балкарский филиал



## ИНТЕРАКТИВНОЕ ТВ 2013 РУБЛЕЙ НА ВСЬ ГОД

ИНТЕРАКТИВНОЕ ТВ 2013 РУБЛЕЙ НА ВСЬ ГОД

1800 180 0 800

Реклама

### ОБЩЕСТВЕННАЯ ПАЛАТА

## ПЕРВЫЙ СОЗЫВ завершает работу

Очередное заседание Совета Общественной палаты КБР началось с поздравления заместителя председателя палаты, доктора наук, академика РАН Людмилы Федченко. Председатель ОП КБР Пашкан Таов и члены совета тепло поздравили именные.

На заседании утверждён отчет о деятельности Общественной палаты за год и состоянием гражданского общества в Кабардино-Балкарской Республике. Он будет озвучен на пленарном заседании палаты Главе республики, членам Правительства КБР, кроме того, ознакомится с ним можно будет в официальных СМИ.

Ровно через неделю на первом пленарном заседании второго созыва будет избран председатель палаты, образованы профильные комиссии.

На заседании совета утверждено обращение Общественной палаты КБР Председателю Правительства республики с просьбой остановить вырубку лесного массива на территории садоводческого товарищества «Осина» в Чегемском районе. Дело в том, что целях развития коллективного садоводства еще в 1995 году кабинет министров республики подписал Постановление «Об изъятии у Нальчикского лесохозяйственного управления земель государственного фонда и передаче его администрации Чегемского района для организации коллективного садоводства». Для этого предполагалось выделить земельный участок площадью 7,0 га, расположенный на территории кенжского лесничества. Он был передан в дачное некоммерческое товарищество «Осина».

### БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

## УМЕНИЕ СОСТРАДАТЬ

«Сочувствуя, мы переходим в душевное состояние другого; мы как бы выселяемся из самих себя, чтобы поселиться в душу другого человека», – писал шотландский писатель и реформатор Сэмюэл Смайллс.

Именно это чувство испытали ребята из средней школы №29, узнав о тяжелой болезни десятилетней Марины Хамковой, которая также учится в этом образовательном учреждении. На лечение девочки требуются немалые деньги, которые в семье нет.

Молодежь захотела во что бы то ни стало оказать посильную помощь Марине в ее борьбе за жизнь. Но откуда неработающие школьники могут взять деньги? Таким образом и появилась идея организовать благотворительный концерт. Его ребята подготовили своими силами, не привлекая взрослых. Лишь с местом проведения помощи представители благотворительного фонда «Выше радуги» – мероприятия прошло в зале Кабардино-Балкарского государственного аграрного университета им. В.М. Кокова.

Чтобы привлечь как можно больше людей к такому важному делу, ребята кинули клич в соцсетях и прошлись по нескольким начальным школам и вузам, продавая билеты жалеющим помочь Марине. «Многие предприняли нас, что на концерт прийти

не смогут, но билеты все равно покупали», – рассказывает одна из инициаторов мероприятия – ученица 11 класса Лиана Жанова.

И хотя зрителей было не очень много, от продажи билетов нам удалось выручить 30 тысяч рублей!

Те, кто все же пришел на вечер, получили массу положительных эмоций от выступления школьников-артистов. Живое исполнение песен, брей-данс, рэп, акустическая гитара – понравилась абсолютно все и особенно энтузиазм, с которым выступили ребята. Было видно, что они получают удовольствие от того, что делают.

К окончанию концерта в зале появился самый главный гость, концертным организатором выступил – папа Марины Борис Хамков, который специально прилетел из Москвы, где сейчас находится на лечении девочка. Ребята торжественно вручили мужчине собранные деньги, пожелав скорейшего выздоровления его дочери, а он поблагодарил школьников и их родителей за отзывчивость и умение сострадать.

**Марьяна БЕЛГОРОВА**

### ВЫСТАВКА

## КАВКАЗ ГЛАЗАМИ ЮНЫХ ТВОРЦОВ

Школьники Минераловодского и Александровского районов Ставропольского края не первый раз участвуют в культурно-эстетическом обмене между регионами. Всего на экспозиции было представлено около восьмидесяти работ в техниках батик, а также станковой, велюрной живописи.

В Кабардино-Балкарии гостей встречали директор методического центра по художественному образованию Беслан Бербеков, директор детской художественной школы города Нальчика Валерий Захаров, заместитель директора школы искусств города Нальчика Ляна Кусова.

Школьники пришли на выставку, чтобы познакомиться с творчеством ровесников. Наши дети, как и все дети на земле, борются за мир своим главным оружием – красками. Каждый ребенок старается выразить в своих работах красоту и

В рамках деятельности Общественного совета СКФО по вопросам просвещения, сохранения духовных, исторических и культурных ценностей и СМИ в Национальном музее КБР открылась международная передвижная детско-юношеская выставка «Мы живем на Кавказе».

Невозможность окружить его миром. А что может быть ближе родного очага, полевого цветка, могучих изгибов деревьев, устремленных вверх бесполосных гор? Мы живем на Кавказе, а значит – в творчестве отражаем то, что нам ближе. Поэтому на рисунках много сюжетов, связанных с природой Кавказа.

Чем старше автор, тем больше интересных зарисовок рождает его творческая фантазия. Юные художники уже философски подходят к окружающему миру. Обычно дети ждут помощи от других, а участники IV международной передвижной детско-юношеской выставки «Мы живем на Кавказе» сами

занимаются благотворительностью. Они дарят свои работы, а значит – частичку души обездоленным и больным детям, пожилым людям и ветеранам.

На память о встрече руководитель методического объединения учителей изобразительного искусства Управления образования администрации города Минеральные Воды Светлана Павлова подарила картины Детскому дому и детской библиотеке г. Нальчика.

Министерство культуры КБР выразило благодарность организаторам за столь важную акцию, вручив дипломы участника выставки, сообщает **Римма Гарасимова**, пресс-секретарь Министерства культуры КБР.

### БИБЛИОТЕКА

## Эрудиты права побеждают

Библиотеки Прохладненского муниципального района продолжают работу по обеспечению доступа пользователей к правовой и социально значимой информации федерального и местного уровней, повышению правовой культуры граждан в тесном сотрудничестве с районной территориальной избирательной комиссией.

Как сообщила сотрудник межселенческой библиотеки им. Маяковского Тамара Озрокова, к Дню Конституции сотрудники библиотеки района оформили книжные выставки и тематические полки «Основной закон России», «Конституция – основа государственности», «Конституция – гарант благополучия и достойной жизни граждан».

«Законы и права в моей жизни» и другие. Молодежь района проявляет большой интерес к таким формам

развития правовой системы нашей страны, начиная от письменного памятника российского права 17 века – «Соборное уложение 1649 года» до Конституции РФ, принятой в 1993 году. Они активно участвовали в викторинах «Эрудиты права», «Черный ящик», «Конкурс капитанов», молодежь участвовала в дискуссии.

По итогам урока знатоками права признаны Алексей Оберемок, Тамара Лыкова и Сергей Динякин. Им вручены памятные призы. В заключение участники познакомились с правовой литературой, представленной на книжной выставке «Основной закон страны».

**Светлана МОТТАЕВА**

### ПОКОЛЕНИЕ NEXT

## Будь лучше «креативного класса»

Только половина отцов и матерей соответствует родительской роли, а четверть родителей отвергает своих детей. Такие результаты, полученные в процессе исследования, школьница из Терека Алина Тажева озвучила на республиканской научной конференции «Чтения памяти В. Вернадского».

Она также отметила негативное влияние изменений в экономической ситуации на психологическое состояние родителей и рассказала о том, что количество больших семей сокращается, а неполных – увеличивается. 280 актуальных исследований в 36 секциях представили на конференции школьники,

приехавшие в Нальчик из разных уголков Кабардино-Балкарии. Серьезность взора, легкое волнение и готовность отвечать на самые неожиданные вопросы преподавателей высших учебных заведений республики – все это объединило ребят, интересующихся процессами, происходящими в наше время.

Конференция в память о мыслителе, естествоиспытателе и общественном деятеле Владимире Вернадском – это многолетняя образовательная программа, благодаря которой школьники могут продемонстрировать результаты собственных исследований окружающего мира. Особенность конференции состоит в том, что защита работ происходит открыто: на ней могут присутствовать все желающие. Для оценки исследований в Республиканский дворец творчества детей и молодежи МОИ КБР прибыли ученые КБТУ и КБГАУ.

– Преподаватели Кабардино-Балкарского аграрного университета с удовольствием приходят на конференцию уже не первый год, знав, что их ждет встреча с молодыми дарованиями, – приветствуя участников, сказал преподаватель вуза Мухамед Шахмурзов. – Отношения между дворцом и нашим университетом сложились давно. Совершая первые шаги в науку здесь, многие ученики становятся нашими студентами и аспирантами.

– Проектор КБТУ Муслим Бардаев подчеркнул важность систематического изучения научной литературы, благодаря которому можно стать специалистом в своем деле. – Будущее России предельно ясно. Вы – лучшие, вы – те люди, которых скоро назовут «креативным классом», –

сказала заслуженный учитель КБР заведующая кафедрой педагогики Института повышения квалификации и переподготовки работников образования Ирина Золотарева. – Есть такие замечательные слова: «Ум – человеку, крылья – птице даны, чтоб речью высветить стремиться». Участие в конференции – это уже ваша победа.

По итогам республиканского этапа 157 школьников стали призерами. В скором времени одно из исследований будет рекомендовано московским жюри для участия в значимом конкурсе Всероссийских юношеских чтений имени Вернадского.

**Василиса РУСИНА**





СПОРТ

• Детская площадка

ПРАЗДНИК для самых упорных

Вчера в спорткомплексе «Нальчик» прошел республиканский физкультурный праздник для детей с ограниченными возможностями «Преодолей себя».

Организаторами выступили Министерство образования и науки КБР и Кабардино-Балкарское отделение «Единой России».

Дети из разных городов и районов республики были на празднике в сопровождении родителей. Начальник отдела социальной защиты коррекционного об-

разования, опеки и попечительства Минобразования и науки КБР Мадина Степина напомнила, что спорт – неотъемлемая часть нашей жизни, и подобные праздники стали традиционными накануне Нового года. Дети активно принимали участие во всех соревнованиях, а больше зазора и весе-



• Дзюдо

Холодная голова и горячее сердце

В новом спортивном комплексе КБГУ прошел первый турнир по дзюдо среди юношей, посвященный Дню работника органов безопасности.

«Эти соревнования посвящены важному дню. Участвуя в них, мы выражаем свою солидарность с работниками органов безопасности, несущими нелегкую и очень важную для общества службу», – сказал, приветствуя участников соревнований, ректор КБГУ Барис Карамуров, и выразил надежду, что турнир станет традиционным.

«Нынешние соревнования – событие знаковое, это хорошая возможность для продвижения ценностей активного и здорового образа жизни в нашем обществе, популяризации спорта», – подчеркнул представитель Управления ФСО России по КБР. – Уверен: тот факт, что турнир посвящен Дню работника органов безопасности, говорит о том, что слово «патриот» для вас – спортсменов – не пустой звук. Ведь достичь высоких успехов в спорте может только человек с холодной головой и горячим сердцем. Этот девиз сотрудников органов безопасности вполне можно отнести и к спортсменам. Пример тому дзюдоист из Республики Дагестан Владимир Путин – обладатель высшего дана, почетный президент Международной федерации дзюдо, начавший

ЖКЖ

«Каббалкгаз» отвечает пенсионерам

Вопросы, касающиеся оплаты за потребление газа, технического обслуживания внутридомового газового оборудования обсуждались на встрече руководства ОАО «Каббалкгаз» и президиума Нальчинского совета Союза пенсионеров КБР.

Перед активистами выступил директор филиала ОАО «Каббалкгаз» Ислам Тугов, а также главный инженер «Каббалкгаза» Малия Кюков и представители «Нальчинкгаза».

По просьбе председателя Нальчинского совета Союза пенсионеров КБР Лидии Дитерцевой газовой комиссией будет рассмотрен пришедший к абоненту специалист газовой службы обязан проверить: целостность и соответствие нормам безопасности требованиям газопроводов и оборудования; герметичность соединений и отключающих устройств; наличие тяги в дымоходах и вентиляционных каналах. Провести разборку и очистку кровли, навесов и антенн; проверить автоматик безопасности, проверить ин-

структаж по правилам безопасного пользования газом в быту.

На встрече прозвучало предложение к руководству «Нальчинкгаза» организовать помощь одиноким пенсионерам и малообеспеченным категориям граждан в доделке газовой разводки в ближайшем время.

По словам директора ОАО «Каббалкгаз» Ислама Тугова, большинство проблем будет рассмотрено в ближайшее время.

Встреча, продолжавшаяся более двух часов, выявила некоторые проблемы в процессе разговора, но уже по каждому конкретному вопросу абонента.

По итогам встречи Ислам Тугов выразил надежду, что в будущем будет налажено сотрудничество по вопросам ежемесячного посещения пенсионеров в последние дни каждого месяца, сообщила по итогам встречи по вопросам безопасности, автоматике безопасности, проверить ин-

Вячеслав Иванова.

Справка (КБП)

Открытие акционерное общество «Каббалкгаз» – предратификация по газификации и эксплуатации газового хозяйства. ОАО «Нальчинкгаз» – его дочернее предприятие.

Общество с ограниченной ответственностью «Газпром межрегионгаз Пятигорск» (центральный офис в Пятигорске) – единственный поставщик горючего природного газа на территории Дагестана, Ингушетии, Корчаковского-Черкессии, Кабардино-Балкарии и Северной Осетии. Является также управляющей компанией газораспределительных организаций в этих республиках. Входит в ОАО «Межрегионгаз» (100% дочернее предприятие ОАО «Газпром»).



Светлана ШИШОВА

Ирина ШКЕЖЕВА

льям и придавала поддержка сказочных персонажей. В первях между состязаниями, чтобы дети отдохнули, для них выступили учащиеся Республиканского центра развития художественного творчества и воспитательной работы и Республиканского дворца творчества и юношества Минобразования КБР. Руководителем исполнения регионального отделения «Единой России» Татьяна Канунникова поздравила участников праздника с наступающим Новым годом и пожелала успехов. В завершение все участники получили подарки и свидетельства об участии в спортивном конкурсе «Преодолей себя».

Когда завершились финальные соревнования и были определены победители в каждой весовой категории, поздравил победителей и поблагодарил организаторов турнира Кабардино-Балкарский государственный университет им. Бербекова. Наталья БЕЛЫХ



Олег АИТА

• «Спартак-Нальчик»

• Бокс

Первенство ФНЛ завершится 25 мая

Дважды выполнил норматив мастера

После разгрома молодежной сборной Малайзии нальчинский «Спартак» провёл еще два контрольных матча в рамках учебно-тренировочного сбора в Турции. В обоих наших футболистам противостояли команды из Казахстана.

Воспитанник детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва с. Кеделен Шамиль Чеченов заявил о себе еще в юношеском возрасте, дважды победив на первенствах России и став вторым призером на европейском.

Игра с двукратным чемпионом и пятикратным обладателем Кубка Казахстана алматинским «Кайратом», который возглавляет известный по работе с раменским «Сатурном» Владимир Вайсс, завершилась нулевой ничьей. Такой же результат был зафиксирован во встрече с карагинским «Шахтером», который два гола подряд становится чемпионом Казахстана под руководством нашего земляка – Виктора Кумукова. В четверг наньчане вылетели дома. Команда соберется после новогодних каникул в начале января.

Сейчас перспективный боксер выступает на молодежном уровне, и так же успешно. Недавно он участвовал в двух крупных соревнованиях, выйдя на ринг в новой для себя весовой категории 69 килограммов. И по их результатам выполнил норматив мастера спорта России. На проходившем в Москве шестнадцатом Всероссийском турнире класса «А» на призы заслуженного мастера спорта, заслуженного тренера СССР и России Бориса Никанорова Шамиль добился победы во всех четырех поединках и занял первое место. Затем стал участником традиционных всероссийских соревнований на Кубок имени Николая Никифорова-Денисова, председателя Федерации бокса СССР почетного президента АИБА. На пути к финалу он выиграл два боя у хозяев ринга, а в решающем поединке одержал победу над победителем мирового юниорского первенства Тамерланом Магомедовым. Теперь Шамиль Чеченов (тренер Алмаз Гегоев) в составе сборной команды страны готовится к предстоящему в следующем году молодежному первенству Европы.

Антоний ПЕТРОВ

ЗАКОН

Дорогое медоборудование

Прокуратура республики проверила соблюдение закона об использовании бюджетных средств для реализации республиканской целевой программы по модернизации системы здравоохранения.

Выявлено необоснованное завышение стоимости поставленного медицинского оборудования, нарушаются сроки исполнения государственных контрактов, а также обнаружены иные нарушения закона. Установлено, что основными причинами неисполнения предусмотренных нормативами мероприятий явились длительность подготовки конкурсной документации, несвоевременное финансирование из республиканского бюджета и как результат – затягивание начала торгов и срок сроков заключения контрактов. Сложившаяся ситуация нарушает права и законные интересы граждан на своевременное и полноценное оказание бесплатной медицинской помощи, гарантированное Конституцией РФ.

Для исправления положения ответственным должностным лицам объявлено два предупреждения, в адрес Главы республики направлено информационное письмо о состоянии законности в данной сфере. По факту причинения государству крупного ущерба из-за незаконного завышения стоимости медицинского оборудования более чем на два миллиона рублей в адрес Председателя Правительства КБР внесено представление об устранении нарушений действующего законодательства. Материалы проверки направлены в следственные органы для принятия процессуальных решений по признакам превышения должностных полномочий и халатности. Зинаида МАЛЬБАХОВА

42-69-96 ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА 42-69-96 E-mail: kbrekl@mail.ru

МФЦ. Вместо десятка справок – одна карта! Уважаемые жители Кабардино-Балкарской Республики! В соответствии с федеральным законом от 27 июля 2010 г. №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» универсальную электронную карту (УЭК) можно получить с 1 января 2013 года. Выпуск и выдача карты осуществляются бесплатно. Как получить карту? 1. Принять в пункт приема заявлений и выдачи карт по месту регистрации с паспортом, оригиналом (или копией) пенсионного свидетельства (СНИЛС) и копией ОМС единого образца (при наличии). 2. Сформировать заявление о выпуске УЭК. 3. Сдать документы сотруднику пункта и сфотографироваться. 4. После получения уведомления о выпуске карты получить карту в пункте приема заявлений и выдачи карт. По вопросам оформления и получения универсальных электронных карт вы можете обратиться в уполномоченную организацию по выпуску УЭК – Государственное бюджетное учреждение «Мультифункциональный центр по предоставлению государственных и муниципальных услуг Кабардино-Балкарской Республики» (ГБУ «МФЦ») по адресу: г. Нальчик, ул. Хуранова, 9. Тел: 42-10-21, 42-09-15, 42-10-89, 42-34-89. Все про УЭК на сайте www.mfckbr.rp

Уважаемые потребители природного газа! Филиал ОАО «Газпром межрегионгаз Пятигорск» в Кабардино-Балкарии поздравляет вас с Новым годом! Тепла и уюта вашим домам! Просим вас погасить имеющуюся задолженность до 29.12.12 и в напоминании, что абонентам, с установленными приборами учета газа (счетчиками) обязательно необходимо представить показания прибора учета и произвести оплату в декабре 2012 г. Согласно Постановлению Правительства РФ №549 «О порядке поставки газа для обеспечения коммунально-бытовых нужд граждан» при наличии задолженности за газ поставщик имеет право в одностороннем порядке отключить абонента от газоснабжения. При этом сумма задолженности будет взыскана в судебном порядке с учетом уплаты неустоек (штрафов, пеней), установленных федеральными законами. Произвести оплату за потребленный газ можно во всех отделениях «Почты России», Сбербанка, в коммерческих банках республики, терминалах Сбербанка и ОАО «Собинбанк», а также в терминалах платежных систем «Киви», «Репид» и «КиберПлат», салонах сотовой связи «Евро-Стиль», в стационарных почтовых кассах, действующих на территориях абонентских участков и пунктах филиала ОАО «Газпром межрегионгаз Пятигорск» в КБР.

Утерянный аттестат А №2726819 на имя Сарбаева Муслима Далхатовича, выданный СШ села Булунту, считать недействительным. Выражаем глубокое сожаление ХАВЦКОВУ Мухамбату Пашаеву по поводу смерти ЖАНЕ ХАВЦКОВОЙ Ксения Тимирязевны. Родные и друзья. Коллектив ФГУ «Главное бюро медико-социальной экспертизы по Кабардино-Балкарской Республике» выражает глубокое сожаление сотрудничеству учреждения ДЫШЕКОВОЙ Валентине Ивановне по поводу смерти отца БАДРАКОВА Мухамеда Барзиевича. Коллектив ФГУ «Главное бюро медико-социальной экспертизы по Кабардино-Балкарской Республике» выражает глубокое сожаление сотрудничеству учреждения ЧЕЧЕНОВОЙ Жанне Юрьевне по поводу смерти отца КАШКОВА Юрия Борисовича. Нальчинская городская общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов с глубоким прикосновенно узнает о смерти ветерана Великой Отечественной войны КРУТЕНКО Василия Степановича и выражает искреннее сожаление родным и близким покойного.

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ. Редакционная коллегия Р. Тугов (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбахова. ТЕЛЕФОНЫ: приемная – 42-22-65; зам. гл. редактора – 42-66-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политика, права – 42-75-37; информации, публицистики и письма – 42-66-32; культуры и исторического наследия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-66-26; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14. НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Р. Гуртуев – декоративный редактор; О. Хочуева – редактор по выпуску; Р. Богачева, О. Безрукова – корректоры. Тираж – 8020 экз. Заказ – №5380. Индекс – 51530. Цена – 3 руб. Время подписания номера по графику – 18.00. Подписан – 20.00. Редакция не вступает в переписку с читателями. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – И 0009. АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-адрес: www.kbravda.ru e-mail: kbravda@mail.ru